
 1 

 
 

Отчет за изпълнение на целите на МОСВ за 2009 г. 
  

Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Успешно 

усвояване на 

средствата от 
структурните 

фондове на ЕС 

за подобряване и 

развитие на 

екологичната 

инфраструктура 

Откриване на 
процедури за 
набиране на 
проектни 
предложения за 
дейностите по 
приоритетните оси 
на Оперативна 
програма „Околна 
среда 2007 – 2013 
г.” (ОПОС) 
 

Предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
от Структурните 
фондове и 
Кохезионния фонд 
на ЕС 

17 процедури 
 

11 процедури 
 
Две процедури за 
инфраструктура 
по приоритетна ос 
1 на ОПОС са 
прекратени на 
02.07.2009 г. 
Прекратяването 
на процедурите е 
вследствие на 
препоръки на ЕК 
за въвеждане на 
допълнителни 
критерии за 
икономическа 
ефективност на 
проектите 

Задоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

7 бр. сключени 
споразумения за 
инфраструктурни 
проекти (ос 1); 22 
бр. допълнителни 
споразумения в 
подготовка за 
инфраструктурни 
проекти (ос 1); 157 
бр. допълнителни 
споразумения в 
подготовка за 
техническа помощ 
(ос 1); 33 бр. 
допълнителни 
споразумения в 
подготовка за 
техническа помощ 
по приоритетна ос 
2; 25 бр. 
допълнителни 
споразумения в 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

подготовка (ос 3);  
1 бр. сключено 
допълнително 
споразумение по 
приоритетна (ос 3) 
 
Сключен първи 
договор за Голям 
проект – Воден 
цикъл на гр. Враца 
 

Сключване на 
договори с 
бенефициенти по 
ОПОС 
 

Предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
от Структурните 
фондове и 
Кохезионния фонд 
на ЕС 

320 бр. 
 

178 бр. 

Извършване на 
плащания по 
ОПОС 
 

Предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
от Структурните 

274 млн. лв. 
 

96 392 008,20 лв. 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

фондове и 
Кохезионния фонд 
на ЕС 

Извършени 
проверки по 
ОПОС на място 

Предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
от Структурните 
фондове и 
Кохезионния фонд 
на ЕС 

362 бр. 362 бр. 

Разработен 
Механизъм за 
управление на 
приоритетна ос 2 
на ОПОС 

Предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
от Структурните 
фондове и 
Кохезионния фонд 
на ЕС 

0 бр. 1 бр. 

Нов Механизъм за 
управление на 
приоритетна ос 2 
на ОПОС 

Предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
от Структурните 
фондове и 

0 бр. 1 бр. 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Кохезионния фонд 
на ЕС 

Разработен 
Механизъм за 
управление на 
приоритетна ос 1 
на ОПОС 

Предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
от Структурните 
фондове и 
Кохезионния фонд 
на ЕС 

0 бр. 1 бр.  

Прекратени 
процедури по 
ОПОС 

Осигуряване 
ефективно 
разпределение на 
финансовия ресурс 

0 бр. 2 бр. 

Подобряване 

управлението на 

дейностите за 

намаляване и 

предотвратяване 

на 

неблагоприятнот
о въздействие, 

предизвикано от 

Прилагане на 
преработения 
Национален план 
за разпределение 
на квоти за 
емисии на 
парникови газове 
(ПГ) за периода 
2008-2012 г. 

Националният план 
е внесен в МС на 
21.12.09 г. Планът е 
приет с Решение на 
МС от 28.12.09 г. 

Прилагане на 
Плана 

Решение на МС за 
приемане на 
Плана 

Задоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

изменението на 

климата 

Изготвяне и 
представяне на 
Национален 
доклад за 
инвентаризация 
на емисиите на 
парникови газове 
за 2007 г. пред 
Секретариата на 
Рамковата 
конвенция на 
Обединените 
нации за 
изменение на 
климата (РКОНИК) 
и Протокола от 
Киото (ПК) 
 

Националният 
доклад е 
представен в ЕК на 
15 01.09 г. и в 
секретариата на 
РКОНИК  на 
14.04.2009 г. 

 Докладът е 
представен 

 

 Разработване и 
одобрение на 
Национален план 
за действие по 

Събрана е 
информация за 
изготвяне на 
Национален план за 

 За 
разработването 
на плана е 
подписан договор 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

изменение на 
климата за 
периода 2009-
2013 г. 

действие по 
изменение на 
климата за периода 
2009-2013 г 

с Норвежкия 
университет на 
науките и 
технологиите през 
м. май 2009 г. 
Разработването 
стартира през 
октомври 2009 г. 
 

Участие в 
преговорите по 
задълженията 
след 2012 г. с цел 
отстояване 
интересите на 
България в 
координация с 
единната визия на 
ЕС 
Подпомагане на 
проучването на 
възможностите за 

Договаряне на 
индивидуални 
задължения на 
страната след 2012 
г. при преминаване 
към 30 %-но 
намаление на 
емисиите на 
парникови газове 

 Предстои през 
2010 г. 
 
Индивидуалната 
цел на България 
ще се договаря в 
рамките на целта 
на ЕС 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

поемане на 
бъдещи 
задължения по 
международния 
режим в областта 
на изменението на 
климата при 
преминаване към 
30% цел за 
намаление на 
емисиите на ПГ на 
ниво ЕС; 
Участие при 
формулиране на  
позиция на ЕС за 
Конференцията по 
изменението на 
климата СОР-15 в 
Копенхаген 

Опазване и 

подобряване 

състоянието на 

Събиране и 
обработване на 
информация за 

4 бр. програми за 
всеки от четирите 
РБУ 

Изготвени 
програми от мерки 
за опазване и 

Изготвени 
програми от мерки 
за опазване и 

Напълно постигната 
цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

водните ресурси 

и управление на 

водите като 

стратегически 

национален 

ресурс 

състоянието на 
водите по речни 
басейни, 
необходима при 
планиране и  
изготвяне на 
програмите от 
мерки  за 
опазване и 
възстановяване 
на водите за 
всички райони за 
басейново  
управление (РБУ) 
на водите - 
Дунавски, 
Черноморски, 
Източнобеломорск
и и 
Западнобеломорс
ки речни басейни 
 

възстановяване 
на водите 

възстановяване 
на водите 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

 Подготовка на 
пътна карта за 
прилагане на 
изискванията на 
Глава 11а от 
Закона за водите 
„Управление, 
планиране и 
изграждане на 
ВиК системи, 
предоставяне на 
ВиК услуги, 
регистриране на 
асоциациите по 
ВиК и на ВиК 
оператори” 

Създаване на 
схема за 
регулиране 
управлението на 
ВиК системите 

 Пътната карта е в 
процес на 
изготвяне 
 
Проведени са 7 
заседания 

 

 Подготовка на 
тръжни документи 
и оценка на 
проектите: 
 „Проучване, 
анализ, оценка на 

Приемане на 
разработките от 
комисия за оценка 

 Проведени 11 
заседания на 
комисията 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

рисковете и 
методически 
препоръки по 
инженерно – 
техническите, 
технологичните и 
инвестиционните 
проблеми в 
процеса на 
проектирането, 
изграждането и 
модернизацията 
на 
канализационните 
мрежи и ПСОВ с 
цел изпълнение 
на изискванията 
на Директива 
91/271/ЕЕС” и  
„Техническа 
помощ за 
изготвяне на 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

планове за 
действие за 
подготовка и 
реализация на 
инвестиционните 
проекти на 
населени места с 
над 10000 ЕЖ с 
цел изпълнение 
на изискванията 
на Директива 
91/271/ЕЕС” 

 Изпълнение на 
проект 
BG 2007/019-
303.04.01 
“Укрепване на 
административния 
капацитет на 
структурите, 
отговарящи за 
управлението на 

Изграждане на 
капацитет, 
трансфер на опит и 
добри практики 

 30 проведени 
срещи и 
мероприятия 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

водите в България 
за изпълнение на 
икономически 
инструменти за 
управление на 
водите съгласно 
Рамковата 
директива за 
водите 
2000/60/ЕC”, 
финансиран по 
ФАР - преходен 
финансов 
инструмент 
 

 Изпълнение на 
проект 
BG/06/IB/EN/01 
„Усъвършенстван
е на 
мониторинговата 
система за 

Изграждане на 
капацитет, 
трансфер на опит и 
добри практики 

 28 проведени 
срещи и 
мероприятия 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

повърхностни 
води”, 
финансиран по 
ФАР - преходен 
финансов 
инструмент 

Изпълнение на  
българо-
холандски проект 
“Анализ и 
икономическа 
аргументация на 
програмите от 
мерки, включени в 
плана за 
управление на 
речния басейн” 

Изграждане на 
капацитет, 
трансфер на опит и 
добри практики 

 2 проведени 
срещи и 
мероприятия 

 
 

Изпълнение на 
проект 
„Информационна 
система за 
разрешителни и 

Изграждане на 
капацитет, 
трансфер на опит и 
добри практики 

 5 проведени 
срещи и 
мероприятия 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

мониторинг при 
управление на 
водите” по 
Норвежката 
програма за 
сътрудничество 

Разработване на 
ЗИД на Закона за 
водите за 
транспониране на 
Директивата за 
наводненията 
2007/60/EEC 

Изготвяне на проект 
на ЗИД 

 Изготвяне на 
проект на ЗИД 

Разработване на 
ЗИД на Закона за 
водите за пълно 
транспониране на 
Рамкова 
директива за 
водите 2000/60 

Изготвяне на проект 
на ЗИД 

 Изготвяне на 
проект на ЗИД 

 

Осигуряване на 

вода с 

Издаване на 
разрешителни за 

Регулиране 
ползването на води 

 Издадени 516 
индивидуални 

Напълно постигната 
цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

водовземане 
и/или ползване на 
воден обект 

и опазването на 
водните обекти 

административни 
актове 

Учредяване на 
санитарно-
охранителни зони 
около 
водовземните 
съоръжения за 
питейно-битово 
водоснабдяване и 
съоръжения за 
минерални води 

Осигуряване на 
питейни води с 
добро качество 

 9 изготвени 
заповеди за 
учредяване на 
санитарно-
охранителни зони 

необходимото 

количество и 

качество за 

населението, 

водните 

екосистеми и 

икономиката 

Предоставяне на 
концесии за 
ползване на 
минерални води и 
на водностопански 
системи и 
съоръжения 

  57 съгласувани 
водностопански 
баланси 
 
265 проведени 
процедури за 
предоставяне на 
концесии за 
ползване на 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

минерални води 

 Координация, 
методическо 
ръководство, 
анализ и контрол 
на дейността на 
басейновите 
дирекции 

Успешно 
осъществяване на 
дейностите на 
басейновите 
дирекции 

 участие в работни 

групи 
 
методическо 
ръководство 
 
подготовка на 
справки и доклади 

Ускорено 

проектиране и 

изграждане на 

инфраструктурат
а за отвеждане и 

пречистване на 

отпадъчни води 

на населените 

места  

Приключване на 
строителните 
дейности и 
въвеждане в 
експлоатация на 
ПСОВ Севлиево, 
ПСОВ Монтана, 
ПСОВ Бургас-
Меден рудник, 
ПСОВ Смолян 

Пречистване на 
отпадъчните води 
от домакинства и 
производство и 
запазване на 
приемните реки и 
Черно море чисти 

 Въведени в 
експлоатация 4 
ПСОВ 

Задоволително 
постигната цел 

Подобряване на 

управлението на 

Разработване на 
проект на Закон за 

Отмяна на сега 
действащия режим 

ЗИД на ЗУО Внесен е проект 
на ЗИД в 

Задоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

изменение и 
допълнение на 
Закона за 
управление на 
отпадъците (ЗУО) 

на разрешителни за 
временно 
съхранение на 
отпадъци на 
мястото на 
образуването, както 
и отпадат 
разрешителните за 
търговска дейност с 
черни и цветни 
метали, 
транспортирането и 
събирането на 
отпадъци с 
неопасни свойства 
по 12, ал. 2. 

Народното 
събрание 

отпадъците 

Изменение на 
Наредба № 9 с 
включване на 
механизъм за 
създаване, 
актуализиране и 

Осигуряване на 
информация за 
разпространението 
и количествата 
МРО 

 Разработен е 
проект на 
Наредба 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

поддържане на 
регистър на 
задължените 
лица, пускащи на 
пазара продукти 
след употребата 
на които се 
образуват масово 
разпространени 
отпадъци (МРО) и 
са членове на 
организации по 
оползотворяване,  
изпълняващи 
задълженията си 
индивидуално или 
които заплащат 
продуктови такси 
в ПУДООС) 

 Изготвяне на 
позиции, 
информации и 

Изпълнение на 
международни 
ангажименти 

2 3 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

отчети към 
секретариата на 
Базелската 
Конвенция 

Изготвяне на 
позиции, 
информации и 
отчети към ЕК 
 

Изпълнение на 
международни 
ангажименти 

27 31 

Утвърждаване на 
планове за 
привеждане в 
съответствие на 
депа за 
производствени и 
опасни отпадъци 

Регулиране на 
процеса на 
привеждане на 
депата в 
съответствие с 
изискванията 

 3 

 Въвеждане на 
нови и 
оптимизиране на 
съществуващи 
системи за 
разделно 

Предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното 
въздействие на 
отпадъците върху 

3 600 000 жители- 
население, 
обхванато от 
системата за 
разделно 
събиране на 

4 722 203 жители 
към края на 2007 
г. 
За 2009 г. ще се 
определят през 
2010 г. след 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

събиране на 
различни видове 
специфични 
отпадъчни потоци 
и интегрирането 
им в системата за 
управление на 
отпадъците 

човешкото здраве и 
околната среда 

отпадъците предаване на 
одиторските 
доклади  

Издаване на 
разрешения за 
дейности с 
отпадъци 

Предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното 
въздействие на 
отпадъците върху 
човешкото здраве и 
околната среда 

48 издадени 
разрешения за 
дейности с 
отпадъци 

40 издадени 
разрешения за 
дейности с 
отпадъци 

 Издадени 
разрешения за 
трансграничен 
превоз на 
отпадъци 
(транзит) 

Предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното 
въздействие на 
отпадъците върху 

15 издадени 
разрешения за 
трансграничен 
превоз на 
отпадъци 

2 издадени 
разрешения за 
трансграничен 
превоз на 
отпадъци 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

човешкото здраве и 
околната среда 

Издадени 
разрешения за 
внос на отпадъци 

Предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното 
въздействие на 
отпадъците върху 
човешкото здраве и 
околната среда 

72 издадени 
разрешения за 
внос на отпадъци 

37 издадени 
разрешения за 
внос на отпадъци 

Издадени 
разрешения за 
износ на отпадъци 

Предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното 
въздействие на 
отпадъците върху 
човешкото здраве и 
околната среда 

1 издадени 
разрешения за 
износ на отпадъци 

8 издадени 
разрешения за 
износ на отпадъци 

 Издаване на 
разрешения на 
организации по 
оползотворяване 

Предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното 

8 издадени 
разрешения за 
износ на отпадъци 

19 издадени 
разрешения за 
износ на отпадъци 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

въздействие на 
отпадъците върху 
човешкото здраве и 
околната среда 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Осигуряване на 

необходимата 

инфраструктура 

за третиране на 

отпадъци 

Изграждане на 
регионални 
системи, 
включващи 
съоръжения за 
предварително 
третиране, 
рециклиране, 
оползотворяване 
и обезвреждане  
на различните 
видове отпадъци, 
образувани в 
страната 

Предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното 
въздействие на 
отпадъците върху 
човешкото здраве и 
околната среда 

12 
броя съоръжения 
и инсталации за 
третиране на 
отпадъци, 
въведени в 
експлоатация 

Изградени 
съоръжения:   
- 1 регионално 
съоръжение за 
третиране на 
битови отпадъци в 
с. Шишманци 
- 1 автоклавно 
съоръжение за 
обеззаразяване 
на инфекциозни 
отпадъци от 
лечебните 
заведения в гр. 
Перник 

Незадоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Усъвършенстван
е на процеса на 

представяне на 

информация на 

обществеността 

относно 

управлението на 

отпадъците 

Създаване  и 
поддържане на 
регистър, 
включващ всички 
задължени лица, 
пускащи на пазара 
продукти след 
употребата на 
които се 
образуват масово 
разпространени 
отпадъци (МРО) и 
разрешенията и 
регистрационните 
документи за 
дейности с 
отпадъци 

Осигуряване на 
информация за 
разпространението 
и количествата 
МРО 
 
Повишаване 
информираността и 
общественото 
съзнание по 
въпросите, 
свързани с 
управление на 
отпадъците във 
връзка с 
предотвратяване, 
намаляване и 
ограничаване на 
вредното им 
въздействие върху 
човешкото здраве и 
околната среда 

 Не е създаден 
регистър поради 
забавяне 
приемането ЗИД 
на Закона за 
управление на 
отпадъците, 
даващ 
нормативно 
основание за 
създаване  и 
поддържане на 
регистъра, 
включващ всички 
задължени лица, 
пускащи на пазара 
продукти след 
употребата на 
които се 
образуват МРО 
 

Незадоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Обявяване и 
промени в 
защитени 
територии 

Обезпечаване на 
ефективна защита 
на природни 
местообитания и 
видове от дивата 
флора и фауна 

Обявяване и 
промени на 
защитени 
територии - 8 бр.  

Издадени 23 бр. 
заповеди за 
обявяване и 
промени в 
защитени 
територии, 
включително и 
актуализация на 
площите в 
резултат на по-
точни замервания 

Ограничаване и 

спиране на 

загубата на 

биологично 

разнообразие 

Разработване на 
нови и 
актуализиране на 
действащи 
планове за 
управление на 
защитени 
територии и 
изпълнение на 
дейностите, 
заложени в тях 

Обезпечаване на 
ефективна защита 
на природни 
местообитания и 
видове от дивата 
флора и фауна 

Разработени 3 
плана за 
управление 

Приети 4 плана за 
управление на 
защитени 
територии. 
Стартирана е 
процедура за 
разработване на 4  
плана  

Задоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

 Обявяване на 
защитени зони 

Обезпечаване на 
ефективна защита 
на природни 
местообитания и 
видове от дивата 
флора и фауна 

Обявяване на 29 
защитени зони за 
опазване на 
дивите птици и 10 
защитени зони за 
опазване на 
природните 
местообитания и 
на дивата флора и 
фауна 

11 бр. заповеди за 
обявяване на 
защитени зони за 
опазване на 
дивите птици, 
публикувани в ДВ 

 

Подобряване на 

качеството на 

атмосферния 

въздух 

Приемане на 
Наредба за 
изменение и 
допълнение на 
Наредба № 10 от 
2003 г. за норми 
за допустими 
емисии 
(концентрации в 
отпадъчни газове) 
на серен диоксид, 
азотни оксиди и 

Намаляване на 
вредните емисии от 
големи горивни 
инсталации 

Обнародвана в ДВ 
НИД на Наредба 
№10 от 2003 г. 
 

Наредбата, 
съгласно Плана 
на ЦУ на МОСВ за 
2010 г., е 
предвидена за 
съвместно 
утвърждаване от 
МОСВ, МИЕТ, 
МРРБ и МЗ със 
срок 30.3.2010 г. 
 

Задоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

общ прах, 
изпускани в 
атмосферния 
въздух от големи 
горивни 
инсталации (ДВ, 
бр.93/2003 г.) 

 Приемане на 
Наредба за 
изменение и 
допълнение на 
Наредба № 7 от 
2003 г. за норми 
за допустими 
емисии на 
летливи 
органични 
съединения, 
изпускани в 
атмосферния 
въздух в резултат 
на употребата на 

Намаляване на 
вредните емисии в 
резултат на 
употребата на 
разтворители 

Обнародвана в ДВ 
НИД на Наредба 
№ 7 от 2003 г. 
 

Наредбата е 
обнародвана в ДВ 
бр. 67 от 2009 г. 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

разтворители в 
определени 
инсталации (ДВ, 
бр. 96/2003 г.) 

 Изпълнение на 
мерките от 
общинските 
програми по чл. 27 
от Закона за 
чистотата на 
атмосферния 
въздух (ЗЧАВ) за 
управление на 
КАВ в райони с 
нарушено 
качество на 
въздуха, в т.ч. 
актуализация на 
мерки от 
програмите при 
доказана 
необходимост 

Достигане на 
нормите за КАВ в 
резултата на 
изпълнени и/или 
актуализирани 
мерки от 
общинските 
програми по чл. 27 
ЗЧАВ 

Изпълнение на 
предвидените за 
2009 г. дейности 
по програмите, 
спомагащи за 
постигането на 
общоевропейскит
е норми за КАВ 

На основание 
установеното 
превишаване на 
нормите за нивата 
на фини прахови 
частици (ФПЧ10) 
през 2007 г., през 
периода 2008-
2009 г. са 
разработени/ 
актуализирани 25 
общински 
програми или 
планове за 
действие към тях 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Оказване на 
методическа 
помощ на 
общините при 
актуализация на 
мерки от 
общинските 
програми по чл. 27 
от ЗЧАВ, с оглед 
достигане на 
нормите за КАВ в 
районите с 
нарушено такова 

Осигуряване 
постигането на 
общоевропейските 
норми за КАВ 

Актуализирани 
мерки от 
програмите 

Осигурено е 
методическо 
ръководство от 
МОСВ чрез 
съответното 
участие в т.нар. 
програмни съвети, 
сформирани за 
разработване на 
програмите по чл. 
27 ЗЧАВ 

 

Изпълнение на 
мерките от 
условията на 
комплексни 
разрешителни 

Осигуряване 
спазването на 
съответните 
емисионни 
ограничения, 
допринасящи за 
ненарушаване на 
КАВ в района на 
предприятията 

Изпълнение на 
предвидените 
мерки за 2009 г. 
 

Установени са 
условия в 
издадените през 
2009 г. комплексни 
разрешителни, 
свързани със 
спазването на 
съответните 
емисионни 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

ограничения, 
допринасящи за 
ненарушаване на 
КАВ в района на 
предприятията 

 Координация и 
контрол  по 
привеждане на 
всички действащи 
терминали, 
бензиностанции 
за съхранение на 
автомобилни 
бензини и 
подвижни 
цистерни в 
съответствие с 
изискванията на 
Директива 
94/63/ЕО (в 
изпълнение на 
мерките за 

Привеждане в 
съответствие с 
изискванията на 
директивата на 
действащи 
инсталации, 
попадащи в нейния 
обхват 

Привеждане в 
съответствие на: 
36 терминала и 
909 
бензиностанции 

Приведени в 
съответствие 39 
терминала и 1310 
бензиностанции 
 
Приведени са в 
съответствие 58,4 
% от терминалите 
и 85.3 % от 
бензиностанциите 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

ограничаване 
емисиите на 
летливи 
органични 
съединения по 
Програмата за 
прилагане на 
Директива 
94/63/ЕО) 

 Координация и 
контрол върху 
изпълнението на 
мерките за 
ограничаване 
емисиите от 
големите горивни 
инсталации (ГГИ) 
по Програмата за 
прилагане на 
Директива 
2001/80/ЕО 

Осигуряване 
постигането към 
2010 г. на общите 
годишни емисии на 
някои замърсители 
и поддържането им 
в последствие 
 

Приведени в 
съответствие с 
изискванията на 
Директивата 
оставащите 5 ГГИ 
 
 

27 ГГИ са в 
експлоатация към 
30.06.2009 г. 
Приведени са в 
съответствие с 
изискванията на 
Директивата 21 
ГГИ. От 
оставащите 6 ГГИ 
в 3 (ТЕЦ 
“Кремиковци”, ТЕЦ 
“Свилоза” и 
“Топлофикация 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Сливен”) 
практически не се 
изпълняват 
инвестиционните 
мероприятия, 
изпълняват се с 
голямо 
закъснение в 1 
ГГИ (ТЕЦ “Марица 
изток 2”), не се 
изпълняват част 
от предвидените 
мероприятия в 1 
ГГИ (ТЕЦ 
“Република”) 
 

 Координация и 
контрол върху 
изпълнението на 
инвестиционните 
проекти за 
реконструкция и 

Осигуряване на 
необходимото 
качество на 
произвежданите и 
предлагани на 
пазара течни горива 

Съдържание на 
сяра в посочените 
течни горива < 0,1 
% (m/m) 
 

Осигурено е 
съдържание на 
сяра в газьола за 
извънпътна 
техника и за 
промишлени и 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

модернизация на 
производствените 
мощности в 
„Лукойл Нефтохим 
Бургас” АД във 
връзка с 
Програмата за 
прилагане на 
Директива 
99/32/ЕО 

 комунални цели, и 
леки корабни 
дизелови горива 
марка ISO-F < 0,1 
% (m/m) 
 

 Координация и 
контрол по 
изпълнение на 
мерките за 
намаляване на 
общите годишни 
емисии на серен 
диоксид, азотни 
оксиди, летливи 
органични 
съединения и 
амоняк в 

Осигуряване 
постигането към 
2010 г. на общите 
годишни емисии на 
някои замърсители 
и поддържането им 
в последствие 
 

Осигуряване 
постигането на 
следните 
стойности на 
общи годишни 
емисии (към 2010 
г.): 
Серен диоксид – 
380 kt; азотни 
оксиди – 247 kt; 
летливи 
органични 

Прогнозни общи 
емисии за 2008 г.: 
серен диоксид – 
736.51 kt; азотни 
оксиди – 192.605 
kt; летливи 
органични 
съединения – 
122.684 kt; амоняк 
– 67.802 kt. 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

атмосферния 
въздух съгласно 
Националната 
програма за 
намаляване на 
общите годишни 
емисии на серен 
диоксид, азотни 
оксиди, летливи 
органични 
съединения и 
амоняк в 
атмосферния 
въздух 
(разработена в 
изпълнение на 
изискванията на 
Директива 
2001/81/ЕО) 

съединения – 175 
kt; амоняк – 108 kt 
 

 Координация и 
контрол по 
изпълнение на 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

мерките за 
намаляване на 
общите годишни 
емисии на серен 
диоксид, азотни 
оксиди, летливи 
органични 
съединения и 
амоняк в 
атмосферния 
въздух съгласно 
Националната 
програма за 
намаляване на 
общите годишни 
емисии на серен 
диоксид, азотни 
оксиди, летливи 
органични 
съединения и 
амоняк в 
атмосферния 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

въздух 
(разработена в 
изпълнение на 
изискванията на 
Директива 
2001/81/ЕО) 

 Координация и 
контрол върху 
изпълнението на 
мерките за 
ограничаване 
емисиите от 
летливи 
органични 
съединения за 
прилагане на 
Директива 
1999/13/ЕО и 
Директива 
2004/42/ЕО 

Намаляване 
емисиите от 
летливи органични 
съединения 

Привеждане в 
съответствие с 
изискванията на 
директивите на 
всички обекти, 
попадащи в 
техния обхват 
 

Приведени са в 
съответствие 
62,4% от 
инсталациите   
(по данни за 2008 
г.) Точни данни за 
2009 г. ще бъдат 
налични през м. 
декември 2010 г. 
 

 

Прекратяване 

употребата на 

Контрол по 
изпълнение на 

Осигуряване 
потреблението 

Брой проверки, 
извършени от 

Точният брой  
проверки през 

Задоволително 
постиганата цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

вещества, които 

нарушават 
озоновия слой и 

намаляване 

емисиите на 

флуорирани 

парникови 

газове 

условията от 
издадени 
комплексни 
разрешителни на 
предприятията и 
управление на 
дейностите, 
свързани със 
складирани в 
оборудване 
вещества 
нарушаващи 
озоновия слой 
(ВНОС) 
(събиране, 
съхранение, 
оползотворяване, 
обезвреждане) и 
дейностите по 
намаляване 
емисиите на 
флуорирани 

единствено на 
регенерирани и 
рециклирани ВНОС 
към 2010 г. 
Осигуряване 
намаляване на 
емисиите на ФПГ 

РИОСВ 
 

2009 г. ще стане 
известен през 
март 2010 г. 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

парникови газове 
(ФПГ) от 
оборудване, което 
ги съдържа 

Сертифициране 
на фирми и 
персонал, 
извършващи 
сервиз и 
поддръжка на 
оборудване 
съдържащо ВНОС 
и ФПГ 

Предотвратяване 
отделянето на 
емисии на ВНОС и 
ФПГ 

Брой на 
издадените 
сертификати на 
фирми и персонал 
 

Сертифицирани 
са 76 фирми 
и 112 техници 

  

Насърчаване на 
алтернативи на 
ВНОС и ФПГ 

Осигуряване 
употребата 
единствено на 
регенерирани и 
рециклирани ВНОС 
към 2010 г. 
Осигуряване 
намаляване на 
емисиите на ФПГ 

 Участие в 3 
семинара, 
организирани от 
браншови 
организации и 
фирми 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Транспониране на 
Директива 
2006/21/ЕС за 
минните отпадъци 

Регулиране 
управлението на 
минните отпадъци 

100% постигната 
хармонизация на 
законодателствот
о с ЕС в областта 
на управление на 
минните отпадъци 

С ПМС № 17 от 
27.01.2009 г. е 
приета Наредба 
за управлението 
на минните  
отпадъци 
(Обн. в ДВ, бр. 10 
от 06.02.2009 г.) 

Задоволително 
изпълнена цел 

Осигуряване на 

геоложка 

информация, 

минерално 

суровинен 

баланс и 

опазване на 

земните недра 

Актуализиране на 
поднормативната 
уредба във връзка 
с приетия ЗИД на 
Закона за 
подземните 
богатства 

Усъвършенстване 
на контрола по 
управление на 
подземните 
богатства и земните 
недра 

5 броя 
приети наредби 

Предстои 
приемане на нов 
Закон за 
подземните 
богатства или ЗИД 
на ЗПБ (за 
определяне на 
единен държавен 
орган по 
управление на 
подземните 
богатства) 

 

Опазване на 

почвите и 

Осигуряване 
извършването на 

Инвентаризация и 
проучване на площи 

 Приета е Наредба 
№ 4 от 12 януари 

Напълно постигната 
цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

техните функции, 

както и тяхното 

устойчиво 

ползване и 

трайно 

възстановяване 

като компонент 
на околната 

среда 

мониторинг на 
почвите 

с увредени почви и 
възстановяването 
на нарушените 
функции на почвите 

2009 г. за 
мониторинг на 
почвите 
(Обн. ДВ. бр.19 от 
13 Март 2009 г.) 

Разработване на 
проект на Закон за 
ратифициране на 
Протокола по 
Регистъра на 
изпускането и 
преноса на 
замърсители 
(PRTR) 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 
 

 Приет нормативен 
документ 
(публикуван в ДВ 
бр. 103 от 
29.12.2009 г.) 

По-тясно 

интегриране на 

политиката по 

околна среда в 

политиките за 

развитие на 

отраслите на 

икономиката на 

страната, 

посредством 

прилагане на 

превантивни 

инструменти 

Разработване на 
Проект на ПМС за 
изменение и 
допълнение на 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 

 Приет нормативен 
документ 
(публикуван в ДВ 
бр. 80 от 

Напълно постигната 
цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Наредба за 
условията и реда 
за извършване на 
ОВОС (приета с 
ПМС № 59 от 
07.03.2003г., изм. 
и доп. с ПМС 
№302/2005 г.) 

 09.10.2009 г.) 

 Разработване на  
Проект на ПМС за 
изменение и 
допълнение на 
Наредба за 
условията и реда 
за издаване на 
комплексни 
разрешителни 
(приета с ПМС № 
62/2003г., изм. и 
доп. с ПМС 
№278/2005 г.) 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 
 

 Приет нормативен 
документ 
(публикуван в ДВ 
бр. 80 от 
09.10.2009 г., 
попр. ДВ бр. 97 от 
08.12.2009 г.) 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Издаване на 
решения по ОВОС 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 
 

Брой издадени 
решения по ОВОС 

26 бр., в т.ч. 1 
решение за 
изменяне и 
допълване на 
решение по ОВОС 

 

Издаване на 
решения за 
преценяване 
необходимостта 
от ОВОС 
 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 
 

Брой на издадени 
решения за 
преценяване на 
необходимостта 
от извършване на 
ОВОС 

44 бр.  

Издаване на 
становище по ЕО 
 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 
 

Брой издадени 
становища по ЕО, 
в т.ч. и за оценка 
за съвместимост с 
предмета и 
целите на зоните 
по НАТУРА 2000 

6 бр.  

 

Издаване на 
решения за 
преценяване 
необходимостта 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 

Брой издадени 
решения за 
преценяване на 
необходимостта 

1 бр.  
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

от ЕО  от ЕО 

Издаване на 
решения за 
издаване/неиздав
ане на комплексни 
разрешителни 
(КР) 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 
 

Брой издадени 
решения спрямо 
общия брой 
подадени 
заявления 
 

38 бр. издадени 
решения (28 бр. - 
за издаване и 10 
бр. за неиздаване 
на КР) спрямо 28 
бр. подадени 
заявления 

 

Извършване на 
оценка на 
постъпили 
уведомления за 
промени в 
работата на 
инсталациите 
 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 
 

Брой извършени 
оценки, спрямо 
броя внесени 
искания 

МОСВ – около 66 
бр. 
Бройката е 
ориентировъчна, 
тъй като в 
известен брой 
случаи оценката 
се извършва през 
ОВОС 

 

 

Преразглеждане 
на комплексни 
разрешителни 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 

Брой 
преразгледани 
комплексни 
разрешителни 

14 бр. 
преразгледани 
комплексни 
разрешителни 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Актуализирания 
на комплексни 
разрешителни 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 

Брой 
актуализирани 
комплексни 
разрешителни 

10 бр. 
актуализирани 
комплексни 
разрешителни 

 

 Провеждане на 
работни срещи по 
ОВОС, ЕО, 
комплексни 
разрешителни, 
защита от шум в 
околната среда, 
екологична 
отговорност 

Повишен капацитет 
на компетентните 
органи по околна 
среда 

Брой проведени 
семинари 

3 бр. проведени 
семинари (по  1 за 
комплексни 
разрешителни, 
защита от шум в 
околната среда, 
екологична 
отговорност) 

 

Брой извършени 
проверки на място 

195 

Брой издадени 
предписания 

1318 

Брой разгледани 
искания 
 

0 

Предотвратяване 

и отстраняване 

на екологични 

щети 

Определяне на 
превантивни и 
оздравителни 
мерки при 
възникване на 
непосредствена 
заплаха или щета 
върху околната 
среда при 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 

Брой проведени 
консултации с 

0 

Напълно постигната 
цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

обществеността 

Брой проведени 
консултации с 
операторите 

860 

Брой издадени 
заповеди за 
прилагане на 
превантивни 
/оздравителни 
мерки 

10 

установен 
оператор  
 
Прилагане на 
превантивни и 
оздравителни 
мерки при 
възникнала на 
непосредствена 
заплаха или щета 
върху околната 
среда Брой проведени 

процедури по 
Закона за 
обществените 
поръчки (при 
неизвестен 
оператор) 
 

0 

   Процент на 
възстановени 
средства(при 

0  
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

неизвестен 
оператор)  

Брой изготвени 
становища  

191 

Брой разгледани 
проекти 

34 

Брой доклади от 
посещенията 

1 

Приемане на 
решения за 
одобрение на 
проекти и контрол 
на изпълнението 
на дейностите по 
одобрените 
проекти от 
програмите за 
отстраняване на 
минали 
екологични щети 

Предотвратено или 
прекратено 
антропогенно 
замърсяване 

Брой решения във 
връзка с тези 
посещения 

1 

Подобряване на 

контрола и 

управлението на 

химичните 

вещества, 

предотвратяване 

на големи 

аварии 

Разработване на 
ръководство за 
прилагане на 
законодателствот
о в областта на 
управлението на 
риска от големи 
аварии с 

Предотвратяване 
на вредното 
въздействие от 
опасни химични 
вещества и 
препарати (ОХВП) 
върху околната 
среда 

Изготвено 
ръководство 
 

Изготвени първи 
работни варианти 
на ръководства за 
оценка на 
подадени от 
оператора 
документи за 
издаване на 

Напълно постигната 
цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

определени 
опасни вещества 
в рамките на 
проект па ФАР- 
преходен 
финансов 
инструмент BG 
2007/019-
303.04.03 
“Изпълнение и 
прилагане на 
Директива 
2003/105/ЕC 
изменяща 
Директива 
96/82/ЕС 
(Директива 
Севесо II) за 
контрол на 
авариите с опасни 
вещества” 

разрешително по 
чл. 104 ЗООС, 
провеждане на 
контролна 
дейност и оценка 
на риска 
 



 49 

Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

Провеждане на 
обучение на 
индустрията и на 
контролните 
органи по чл. 157а 
от ЗООС също по 
проекта 

 4 бр. проведени 
семинари/ 
работни срещи , с 
цел ефективното 
изпълнение на 
политиката в 
областта на  
управлението на 
ОХВП 

Проведени 
семинари за 
обучение на 
компетентните 
органи по оценка 
на подадени от 
оператора 
документи за 
издаване на 
разрешително по 
чл. 104 ЗООС и 4 
бр. пилотни 
инспекции с цел 
обучение на 
контролните 
органи  по чл. 
157а от ЗООС 

Повишаване на 

съзнанието и 

културата на 

обществеността 

в сферата на 

Осъществяване 
на 
информационни 
програми за 
повишаване на 

Промяна в 
поведението на 
обществеността по 
посока на 
съзнателно 

4 осъществени 
информационни 
кампании: 
Международен 
ден на Земята; 

Кампаниите са 
осъществени 
 

Задоволително 
постигната цел 
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Индикатор за изпълнение Цели за 2009 г. Дейности Резултат 

Индикатор за  
целево състояние 
/заложен в  
началото  
на 2009 г./ 

Индикатор за 
текущо състояние 
/отчетен в края на  
2009 г./ 

Индикатор за  

самооценка  
1. напълно постигн- 
ата 
цел /100 %/ 
2. задоволително  
постигната цел  
/50 и над 50 %/ 
3. незадоволително 

постигната цел 
/под 50 %/ 

екологичното 
съзнание и 
култура на 
различните групи 
от 
обществеността 
 

опазване на 
околната среда и 
природата 
 

Световен ден на 
околната среда 5 
юни и Зелената 
седмица; Ден на 
река Дунав – 29 
юни; Седмица на 
мобилността – 16-
22 септември 
 

околната среда и 

устойчивото 

развитие 

Изпълнение на 
българо-
фламандския 
проект 
“Управление на 
околната среда за 
устойчив начин на 
живот в 
българското 
начално 
общообразовател
но училище” 

Разширяване 
обхвата на 
образованието по 
устойчивото 
развитие и околна 
среда  

Изготвено учебно 
помагало за 
устойчиво 
обучение за 
околна среда и 
прилагане в 
начални училища 
в четири области 
на България – 
Благоевградска, 
Врачанска, 
Плевенска и 
Русенска 

Помагалото е 
адаптирано към 
българските 
условия, предстои 
неговото 
отпечатване и 
разпространение  
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